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He käyttävät vain niitä 
hyväkseen

Porvareille ei ole mikään tais­
teltuapa mieluisempaa kuin sel­
lainen jossa he voitat käyttää 
työväen liikkeen eri suuntien me­
nettelytapoja aseinaan. Sellai­
nen tulee nyt niin loistavasti e- 
siin Seattlen oikeusjutussa, että 
asiaan ci malta olla käjoomatta.

Olemme jo ennen osoittaneet, 
niiteu koko juttu oli 1. W. \\ .- 
liiton mielettömien menettelyta­
pojen tulos ja sitä seikkaa että 
I. W. \\ .-liitto menettelee niin 
tahdittomasti kuin työväenliik­
keessä ko.dkaan saattaa menetel­
lä, käyttää työantajisto, s. o. 
svyttäjäpuoli nyt verrattomalla 
taitavuudella syytettyjä vas­
taan. .Syyttäjien tarvitsee vedo­
ta vain siihen että I. AV. \V.-liitto 
taistelee työväenjärjestöjä vas­
taan, ja heillä on voimakas valt­
ti käsissään niiden varalta joiden 
tietoisuus ei ole vielä sillä as­
teella että voisivat erottuna :. 
vv. w.-läisten hulluttelut tästä 
jutusta, jonka oikeusopillisen 
puolen ei niitä suinkaan saa ot­
taa huomioonsa.

Sitä katkeruutta jonka i. w. 
vv Jäisten menettelytavat ovat 
synnyttäneet tämän maan »mo­
nistien piireissä, koettaa syyttä- 
jäpuoli nyt käyttää liiton syyt- 
teeseenasetettuja jäseniä vas­
taan, saadakseen yleisen mieli­
piteen puolelleen.

Svyttäjäpuoli koettaa ikään­
kuin osoittautua työväenliikkeen 
suosijaksi, selittämällä hyväksy­
vänsä järjeslymisenkin kunhan 
se vain tapahtuu “säädyllisesti*' 
ja sellaisella selityksellä jos mil­
lään vaikutetaan yleiseen mieli­
piteeseen ja tehdään muuten 
kaikkea pohjaa vailla olevat syy­
tökset siinä määrässä kestäviksi 
että niiden nojalla voidaan kyl­
läkin mies hirteen saattaa ilman 
suuremmitta vastalauseitta. Se 
puolueettomuus, millä koko laki- 

ieslauma muka leikkii ja jota 
tuomarikin toisinaan ikäänkuin 
s'aankuuluvana painostaa lauta­

kunnalle, jää kokonaan varjoon 
;aikçn sen pirullisuuden rinnalla, 

jota svyttäjäpuolen tarkoitukset
kaikkialla osoittavat.

Kun svyttäjäpuoli selittää 
vanhoillisille unionisteille, miten 
kavalia I. W. W.-liiton menet­
telytavat ovat olleet, niin tekee 
se sen tarkoituksella vaikuttaa 
ainakin muutamiin lautakunnan 
jäseniin ja kun ottaa huomioon 
ne kertomukset, mitä liikkuu 
San Franciscon luokka tuomion 
uhreiksi joutuneitten lautakun­
nasta. niin eipä ole mikään Hi me 
jos tästäkin jutusta saa hiukan 
epätoivojen käsityksen, huoli­
matta siitä, miten syyttömiksi 
syytetyt näyttänevätkään.

Mutta riistäjäluokka käyttää 
aina työväenliikkeen huonoja 
menettelytapoja hyväkseen, e- 
siintyköötpä ne sitte äärimmäi­
sellä vanhoillisella tai äärimmäi­
sellä vasemmalla sivustalla; 
kummallakin ne ovat riistäjien 
itse kontrolleeraaniia ja he siis 
vain hyötyvät entisistä “sijoituk­
sistaan.”

Harhakuvia
IjSeat puolueemme jäsenet o- 

vat joutuneet sellaisen perin vaa­
rallisen käsityksen valtaan, että 
nykyisessä tilanteessa olisi an­
nettava kannatus hallitukselle, 
koska kysymyksessä muka on 
"amerikalaisuuden” voitto; olisi 
muka kannatettava sodan aloit­
tamista, koska “oikeudelle ja va­
paudelle perustuvat laitoksem­
me” joutuvat muuten kärsillään v 
Ja näkyvätpä muutamat, kuten 
esim. tunnettu militarismin kan­
nattaja. Charles Edward Russell 
olevan sitäkin mieltä, että sota 
loppuu heti kun Yhdysvallat sii­
hen sekaantuu.

Luonnollisesti oli odotettavis­
sa, että täkäläisen työväenliik­
keen keskuudessa ilmestyisi so- 
tasosialisteja samalla tavalla 
kuin niitä ilmestyi Eurekassakin, 
vaikkakin tilanne täällä on ko­
konaan toisenlainen ja niiden 
jotka täällä lankeavat, täytyy siis 
osoittaa paljon heikompaa työvä­
enliikkeen luokkatunteen tunte­
musta kuin europalaisten, mut­
ta ei sentään olisi odottanut että 
niitä oli niinkin paljon. Mutta 
niin on käynyt, ja niitä luokka- 
rauhan kannattajia ilmenee kaik­
kialla. työväenliikkeen kaiken­
laisten ajatussuuntien riveissä, 
räyhäävin! niistä “radikaalista” 
taantumuksellisitnpaan am matti- 
unionistiin saakka.

Täällä lännellä kiertelee ny­
kyisin tunnettu puoluetoveri 
John Sparga saarnaten “ame- 
rikalaisuuden asiaa ja selittäen 
miten esim. partiopoika liike on 
sentään antimilitaristista ja suo­
tavaa liikettä. tai oikeampiin, 
miten sitä on kahdenlaista, mi­
litarismia kannattavaa ja anti- 
militaristista. Näin paljoa ei 
sentään olisi Spargolta odotta­
nut, vaikkakin hän hiljattain ju­
listi kannattavansa liittolaisten 
voittoa ja kehoitti tukemaan 
presidentin sotapuuhia.

Ja sitte meillä on Gompersint- 
me. joka luonnollisesti rientää 
selittämään, että kokoomushalli­
tus se olisi joka tässä vetelisi 
kaikkein parhaiten. Luontaisella 
konikauppavaistollaan selittää 
Sami, että pahin taantumus olisi 
sillä voitettu, että asetutaan itse­
kin taantumuksellisuuden kan­
nattajaksi. Mikä johdonmukai­
suus! Ja se saataisi aikaan sillä 
että annettaisi kannatus hallituk­
sen sotapuiihille sillä edellytyk­
sellä, että hallitus puolestaan an­
taisi työväestölle edustusoikeu­
den sotaneuvostossa. Näin kuu­
luu osa Gompersin selitykses­
tä :

"Yhdysvaltain palkkatyöläiset 
t un n usta v a t vei voljisu u tensa
puolustaa vapaudelle ja oikettdeL 
le perustuvia laitoksia, jos hei* 
dän sallitaan olla osallisina 
määräämässä sitä henkeä ja nii­
tä menettelytapoja, jotka omak­
sutaan tasavaltamme puolustus- 
tavoiksi.’’

Mikähän vaara se lienee, joka 
Gompersinkin mielestä uhkaa 
A hdysvaltain työväestöä muual­
ta kuin oman kapitalistiluok- 
kamme taholta?' ‘Mitään sellais­

ta ei ole olemassa, sillä mitään 
ulkomaista vihollista ei ole tä­
män maan työväenluokalla e- 
nempää kuin sitä «n muidenkaan 
maiden työväestöllä; oman maan 
kapitalistiluokka se on joka täs­
sä hakee työväestön kannatusta 
harjoittamalleen riistolle ja jo­
kainen joka vapaaehtoisesti alis­
tuu kannattamaan hallituksen 
sotapolitiikkaa, hyväksyy samal­
la myöskin työväestön riiston, 
kunhan vain työväestöllä itsel- 
läänkin on joku nimellinen edus­
taja sotaneuvostossa. Sellaisia 
edustajia me kyllä saamme, mut­
ta me tiedämme, että niistä ei 
ole mitään etua; kun porvarit 
itse ne Reille nimittävät, niin 
niistä tulee sellaisia porvariluo- 
kan tahdottomia aseita kuin on 
nykyinenkin “työväestön edusta­
ja" presidentin kabinetissakin, 
nimittäin työministeri, jolla ei 
suinkaan ole mitään tarkoitusta 
ajaa työväenluokan etuja muul­
la tavalla kuin siten kuin hän 
toimi satamatyöläisten lakossa­
kin. Sellaista on se edustus jota 
työväestö saa osakseen ilman 
omaa toimintaansa, ja sellaisen 
saamiseksi sen oma toimintakin 
käännetään sitä helpommin mitä 
enemmän työväenliikkeen omis 
sa riveissä on niitä luokkaan­
han saarnaajia, jotka mukagpäke- 
vät joitakin "oikeudelle ja vapau­
delle perustuvia laitoksia”, joi­
den pelastamiseksi sietäisi hei­
dän mielestään uhrata vaikka 
miljoonia työläisiä jos vain kapi­
talistiluokka etujensa nimessä 
katsoo sen tarpeelliseksi. Ne 
"oikeudelle ja vapaudelle perus­
tuvat laitokset" ovat sellaisia 
kuin esim. \\ ashingtonin anti- 
syndikalistinen laki. New Yor­
kin kasakkalaki, sotaviraston 
yritykset sananvapauden riistä­
miseksi jne. Ne me saamme 
voimaan heti sodan puhjettua ja 
osan ilmankin, mutta niiden saa­
miseksi tuskin kannattaa kokoo- 
niushallintoja muodostaa. Ne 
perustuvat porvari luokan riisto- 
oikeudelle ja vapaudelle.

Kaikki yhteistoiminta työväes­
tön ja porvariluokan välillä ta­
pahtuu työväestön etujen kus­
tannuksella.

Poliittinen toiminta 
horjuttaa l u o t t o a  
“suoraan toimintaan”

Seattlen unioitten keskusviras­
ton kokouksessa tk. 7 p:nä, ta­
pahtui se ihme, että I. W. W.- 
liitto oli lähettänyt sinne edus­
tajansa pyytäVnään Seattlen uni­
oiden ja yleensä tämän valtion 
unionisteja kanssaan yhdessä — 
poliittiseen toimintaan.

'Mistä tällainen odottamatto­
maksi luultu käänne johtuu? Yk­
sinkertaisesti’ olosuhteista. Olen 
satoja kertoja osoittanut heille 
väitellessäni heidän kanssaan, et­
tä työväenliikkeen menettelyta­
vat riippuvat enemmän olosuh­
teista kuin teorioista, kuten he 
väittävät. Että i. vv. wJäisten- 
kin keskuudessa aletaan muut­
taa menettelytapoja silloin kun 
pakko siihen ajaa, käy selville 
siitäkin että he kerskuvat siitä, 
että silloin kun Aitstraaliassa jo­
ku kuukausi takaperin pantiin 
toimeen äänestys asevelvolli- 
suuspakon suhteen, niin jokainen 
i. vv. w Jäinen kävi äänestämäs­
sä. Olosuhteet siis pakottivat 
siten menettelemään, pakottivat 
muuttamaan menettelytapoja, ei­
vätkä teoriat.

Syy mikä sai Seattlen i. w. 
w Jäiset politikoimaan on siinä, 
että \Yashingtonin valtion lain- 
laatijaktinta laati n. s. anti-syn- 
dikalisen lain, joka määrittelee 
syndikalismin, saboteesin, ja y- 
leensä vallattomuuden ja väki­
valtaisuuden opettamisen ran­
gaistavaksi rikokseksi. 'Mutta 
kun se uhkaa tehdä I. W. \V,- 
liiton toiminnan mahdottomaksi, 
niin j°u ûva  ̂ he itsekin liikkeel­
le. * Sivumennen sopii mainita, 
että he tunnustavat siis saarnaa- 
vansa väkivaltaa ja omaisuuden 
hävittämistä, jota meidän har­
maat veljemme eivät ole myön­
täneet. Tämä lakiseppien värk- 
käämä pirullinen juoni sai polit- 
tisen toiminnan vihollisetkin tur­
vautumaan poliittiseen toimin­
taan.

Komitea teki anomuksen, että 
Seattlen unioitten keskusvirasto 
valitsisi komitean joka yhdessä 
heidän komiteansa kanssa tekisi 
kumarrusmatkan \\  ashingtonin 
valtion kuvernöörin luokse, tar­

koituksella vaikuttaa kuvernöö­
riin, että hän ei vahvistaisi la­
kia allekirjoituksellaan, ja jos 
kuvernööri sen sittekin tekee, 
niin silloin panisivat komiteat 
alulle sanotun lain peruufusesi- 
tyksen, jolla saataisi laki äänes­
tykselle tulevissa vaaleissa. Nyt 
he olisivat valmiit käyttämään 
sitä samaa asetta, jonka vallot- 
tamisen niin katkerasti tuomit­
sivat silloin kun täkäläinen työ­
väestö taisteli takasinkutsu- ja 
y lei sään esty soik eu d en puolesta.
Hekin oppivat siis pakosta tun­
temaan työväenliikettä, joskin: 
valitettavan hitaasti. Elizabeth 
C. Mynn selitti samassa koko­
uksessa, että valtion kuvernöö 
ri on ennenkin kallistanut kor­
vansa täkäläisten unionistien 
puoleen ja mahdollisesti tekee 
sen nytkin.

Seattlen unioiden keskusviras­
to päättikin sähköttää kuvernöö­
rille, että hänen olisi lykättävä 
sen lain allekirjoittaminen siksi 
kun täkäläinen komitea ennättää 
häntä sen johdosta puhutella.
1 ämä kaikki todistaa vain sitä, 
että olosuhteet, eivätkä teoriat 
määräävät menettelytavat.

Lakimiesten \  anderveerin ja 
Mooren mielipiteiden mukaan on 
sanottu laki sellainen, että sitävnidioti u::,.,,-- i u i-  jeston keskusvirastoon ennenvoinaan kavttaa kaikkia unioita n » x

l- ...... , | huhtikuun alkua. Jos tarpeellis­
ta, kutsukaa ylimääräinen kokovastaan. Kun siis yksi ainoa la 

ki voi saada sellaista aikaan, 
niin missä silloin onkaan n. s.
"suoran toiminnan" voima.

I ämän yhteydessä on mielen­
kiintoista panna merkille, että 
lakimies Moore selitti saboteesin 
olevan ylitä vanhan kuin työvä­
enliikkeenkin, ja sitä käytetyn 
kaikissa työn ja pääoman väli­
sissä taisteluissa kautta histori­
an. Mutta meillähän on i. w. 
w Jäisten taholta selitetty, että 
saboteesi on jotain vallan uutta, 
heidän keksimänsä uudenaikai­
nen menettelytapa. Kuka heistä 
sitte lienee väärässä, siitä kai 
sopinevat välissään. Totta on­
kin, että se on ollut käytännössä 
jo silloin kuii i. vv. \v Jäisistä ei 
kenelläkään ollut vielä mitään 
tietoa; he vain onkivat käytän­
töön joitakin vanhoja menette­
lytapoja.

Mutta miksi tämä yhteistoi- ’öin siirrettäköön ne suomalaisen val­
miiltaan pyrkiminen juuri ny t ' tiokomitean käytettäväksi, 
niiden järjestöjen kanssa joiden J K. lk, ^ “S í o í l ^ " ; «  ete„.
verivihollisia he ovat vannoneet 
olevansa? Yksinkertaisesti siksi 
että he tarvitsevat taas rahaa ja

kin työväenliikkeessä on innostavaa 
ja samalla rakentavaa että joukot, 

__ ____ jotka saman asian eteenpäin viemi-
voimaa. jota kumpaakaan ei heii 8ek8i toimlv»t> i°«ku8 olisivat tilat 

,, i . t -  • m  j suudessa yhdessä juhlia. Meillä «i tuellaan ole. Lakimies Moore I vvfeehingtonin valtion suomalaisilla 
tunnustikin että nyt käynnissä : sosialisteilla on kerran ollut sellai- 
oleva oikeusjuttu voitetaan vaininen yhteinen kesäjuhla; mahdollises-
sillä edellvtvksellä. että järjesty- 8e oikein onnistunut, ja oli kai 
h p p » i,„; i:- .  1 ' ¡aikomus pitää seuraavanakin vuote-- .... heidän taka-; na> mutta yleisäänestyksellä kumot-
naan. Alinpa niin, mutta niil- Itiin silloin vallinneen teoliisuushal- 
loinkas he ovat olleet järjesty-1vauksen takia. Mutta nyt kun teol- 
neideti työläisten takana? E h- ,isuus <>n -¡onkun verran elpynyt, niin
vs.-.:: ........... . olisi mielestämme sopiva ottaa käv-
i • i. \ ™ ut:ta '  kin°a.m.’sta  '  I täntöön mikä on toisenlaisissa olois- 
KOitUKstSsa. Kuitenkin olisi suo-Isa tullut hyljättyä, sillä kukaan ei
tava että syyttömiä miehiä ei 
hirtettäisi niiden hullutusten ta­
kia joiden uhriksi he ovat jou­
tuneet. Mutta samalla kun nyt 
avustamme heitä, saanee kai toi­
voa — joskin se on turha toivo 
— että he tulevaisuudessakin 
tunnustaisivat järjestyneen työ­
väestön juökkovoiman, sekä sen 
että valtiomme järjestynyt työ­
väestö on ojentanut heille aut­
tavan kätensä siitä huolimatta, 
että sitä on niin monesti i. w. 
w Jäisten taholta syljetty sil­
mille.

Samaan kokoukseen oli lähe-, . . . . juna ttinuu puima yleisen
tetty edustaja 1 ortlandin ravin-; keräyksen toimeen jonkun yksityi- 
tolatyöläisten uniosta selitti- ' sen toverin hyväksi, on ensimätseksi 
niään niitä selkkauksia, joita i. hankittava valtion suomalaisen toi-
w w Iäiset ovat saaneet siePä meenPaneva» komitean- lupa, jonka set c at saaneet stei.a. saanuln e}lcjoksi on osaston todistet­
uiltaan mainitussa järjestössä ja  lava että henkilö, jonka hyväksi ke- 
pyygrvät että jos i. w. w Jäiset] räys on aijottu, on kuulunut puo- 
tahtovat saada Seattlessa tinioi- lueeseen jo ennen avuttomaksi jou­

tumistaan ja että hän on sellainenden kannatuksen, niin heidän on___ n  u • -x että avustaminen tulee niin käyte-luotilttava I ortlandissar harjoii- tyksi kuin on ollut tarkoituskin 
tantastaan hajoitustyöstä. Ma:- i Perustelut. Me työläiset empte 
n-ittu edustaja selitti Portlandhi tiedä milloin meistä kukin joutuu 
ruokailupaikkojen työläisten , ol­
leen tavallisen hyvin järjestynei­
tä, lukuun ottamatta paria paik­
kaa, ja kun he yhden ruokailu- 
paikan isännän kanssa olivat nen 
votteluissa, sopimuksen saannis­
ta, niin kyllästyi kaksi I. W. 
W,-liittoon kuuluvaa työläistä, 
.muuan astiainpesijä ja muuan 
tarjoilija, odottamaan rauhallis­
ta sopimusta, vaikka liikkeen 
muut työläiset, joita kaikkiaan 
oli viisitoista, odottivat. Ja kun 
illalla oli saatu sopimus aikaan, 
niin aamulla olivat i. vv. vv Jäiset 
lippuineen muka boikottamassa 
työpaikkaa, jossa kaksi henkilöä 
v iidestätoista oli lakossa, vaikka 
isännistö oli suostunut työläis­
ten kaikkiin vaatimuksiin.

Ra vinto,atvöläisten liitto oli---7 - ---  ------  ------  —v« u i m a »  LUJLCT*

su o stu n u t jä ttäm ään  näm ä kaksi IQKeksi ou Huoruutensa energian ku---«l«« a» - - «... .. llittunur KIÖIIIX ____luttanut. Näillä perusteilla alis 
lumme ylläolevan edustajakokouksen 
harkittavaksi.
F. Mattson, H. Laine,

Hjalmar Niinivaara, 
osaston valitsema aluatuskomitea.

Hyväksytty Winlockin s. s. osaston 
kokouksessa maaliskuun 11 pnä, 1917. 

t Otto Paunonen, Alex Rasi,-.
! puheenjohtaja. pöytäkirjuri.

beattlen unioiden keskushal-| (Winlockiu osaston leimaj

työläistä työhön, vieläpä otta­
maan heidät unioönkin ilman 
maksua, mutta mikään ei autta­
nut. heidän oli vain saatava ol­
la lakossa lakon vuoksi, jotta 
saataisi aikaan rettelöitä ja ha­
jaannusta sillä liitto elää rette-

linto lupasi odottaa viikon, jol­
la ajalla i. w. vv Jäisten komitea 
lupasi käyttää vaikutusvaltaan­
sa portlandilaisten huimapäittea 
pidättärrtiseksi harjoitustyöstä. 
Ja kaipa portlandilaisetkin siihen 
voivat suostua, — toistaiseksi, 
sillä rahaa virtaa nykyisin I. W. 
W .-liitolle unioilta kautta maan. 
Eihän unioita nyt tällä kertaa 
sovi suututtaa, voihan sitte taas 
lyödä kun oikeusjuttu on ohit­
se. Toivoa sopii että sellainen 
hulluttelu kerran sentään lak­
kaa.

Emil Hendrickson.

Järjestömme asioita
S. S. Osastoille

Suomalaisen järjestön edusta- 
jaehdokkaaksi kansalliskonvent- 
sioniin on toimeenpaneva komi­
tea asettanut toverit Santeri 
Nuortevan ja Wm. N. Reivon. 
Osastoja kehoitetaan äänestä­
mään näistä ehdokkaista niin a- 
joissa että ennättävät lähettää 
äänestysten tulokset S. S. Jär- 

keskusvirastoon

us tätä varten. Kun aika on 
näin, niin keskusvirastosta ei en­
nätetä lähettää äänestyslistoja 
tätä vaalia varten, vaan saavat 
osastot itse päättää äänestysta­
vasta. Evästykset järjestömme 
edustajalle ovat laadittavat 
myöskin viivyttelemättä. 

Toverillisesti
Henry Askeli.

Alustuksia Wash, val­
tion s. s. osast. edus­

tajakokoukselle

Osastojen yhteiset kesäjuhlat.
Ehdotamme että pantakoon toimeen 

kerran vuodessa yhteiset Washing- 
tonin valtion s. s. osastojen kesäjuh­
lat heinäkuun 3-4-5 p:nä, aina jäse­
nistön yleisäänestyksellä hyväksy­
mällä paikkakunnalla, ja jos aineel­
lisia varoja tulisi yli kustannusten.

vol väittää etteikö sellaisilla juh­
lilla olisi suuri kasvatuksellinen ja 
luokkatoveruustunteen kohottava mer­
kitys. Mielestämme sellaisten juh­
lien pitoajaksi sopisi parhaiten eh­
dottamamme heinäk. 3-4-5 pp. Sil­
loin kai olisi kaikilla paras tilaisuus 
osanottoon, etenkin uietsätyöläisillä, 
ja silloin antavat rautatieyhtiötkin 
porvarillis-isänma&lllsten humpuuki- 
juhlien takia koko tuntuvia kyyti- 
maksujen alennuksia, ja tulisihan sii­
nä monta työläistoveria ‘samalla vie­
roitetuksi pois porvarien luokkakäsit- 
teitä sotkevasta vouhotuksesta oman 
luokkansa juhliin.

Avunkeriyslistat.
Ehdotamme päätettäväksi, että 

Washingtonin valtion jokaisen s. s. 
osaston, joka aikoo panna yleisen

raajarikoksi tahi muuten työkyvyt­
tömäksi ja silloin meidän edestäm­
me on toisten kohtalotovereitten hy­
väntekeväisyyteen turvautuminen, sil­
lä onhan tunnettua, että ei valtio 
tahi kaunti sellaisia paljoa hoivaa. 
Meidän tulisi kaikilla mahdollisilla 
keinoilla koettaa saada yhteiskunnal­
lista apua tällaisille, sillä onhan tä­
mä tällainen hyväntekeväisyys koko-

näissä oloissa kuu elämme, meistä 
tavtyy aina jonkun turvautua tove­
reitten apuun ja ou kyliä hyvä että 
autamme, mutta ainoastaan vaan to- 
sltovereita, sillä on olemassa paljon 
työläisiä, jotka pysyvät meidän jou­
kosta poissa niinkauan kun ovat 
siinä voinnissa että jotenkin voivat 
toimeentulonsa saada, mutta kuu tu­
levat työkyvyttömäksi, niin tullaan 
puolueeseen kuten johonkin armeliai- 
suuslaitokseen. Tällaisesta on meil­
lä tuorein esimerkki Oscar Jussilan 
rötös. Sanottakoon sellaisille että 
hakea nyt apua sieltä, minkä tuke-

Lontoo, 13 p. maalisk. ‘ — 
Amsterdamista saatujen tietojen 
mukaan on Huy n ja Namurin 
kaupunkeihin Belgiaan sijoitet­
tujen saksalaisten joukkojen kes-

----- ken puhjennut kapina. Tottele-
naan porvarlllsta, mutta kuitenkin ^ tto m u u d esta  svvtettvjä kapi- 

nallisia sotilaita on kaupungin 
vankilat täynnä.

Hollannissa ilmestyvä Teleg- 
raaf tietää kertoa, että Barlcmis- 
sa. Saksassa on tapahtunut va­
kavia nälkämeteleitä. Kaupungin 
poliisipäällikkö on haavoittunut 
mellakkaan osaaottaneitten nais­
ten heittämistä tiilenkappaleista.
Irlannin hallintokysymys uudel­

leen Englannin parlamen­
tissa väiteltäväksi.

Lontoo. 13 p. maalisk. — Ir­
lannin kansallispuolueeseen kuu­
luvat edusmiehet esiintyivät par­
lamentin edustajahuoneessa uu-| 
delleen tänään saatuaan hallituk­
selta myönnytyksen, että Irlan­
nin hallintoasiat otetaan parla­
mentissa jälleen keskusteltavaksi 
seuraavalla viikolla.

Kauppalaivoille an­
nettu salaiset 

määräykset
Amerikalaisille kauppalaivoille 

määrätyt tykkimiehet saavat 
sotaministeristöltä salaiset mää 
räykset laivojen lähtiessä vaa­
ranalaisille matkoille Euro- 
paan.

Washington, D. C. 13 p. maa­
lisk. — Sotavirasto on laatinut 
täydelliset ja yksityiskohtia 
myöten selvät toimintamääräyk- 
set amerikalaisille kauppalaivoil­
le asestettaville “asestetuille var- 
tiomiehille" (tykkien käyttäjil­
le) ja annetaan määräykset sul­
jetussa komennuskirjeessä tykki- 
miesjoukkion päällikölle silloin 
kun jokin laiva, jolla tykkimie- 
hiä on lähtee merelle vaaranalai­
silla vesillä liikkuakseen. Mää­
räyksiä pidetään sotilassalaisuu- 
tena, samoin kuin on kielletty 
yleisölle ilmoittamasta mitkä lai­
vat ovat asestetut, milloin a- 
sestetut laivat lähtevät ja mitä 
niillä on lastina. Matkustajalai­
vojen kuikuvuoroja ei tietysti 
voida aivan kokonaan salata, 
mutta tarkalleen niitä ei sallita 
ilmoitettavan.--------------□---------- -—
VIRANOMAISTEN JOHTA­

MA ROISTOJOUKKO PIEK ­
SI TYÖLÄISIÄ.

(Jatkoa rnsunai.elta sivulta)

rask. 3 päivää olivat muka pel­
koa. huolta ja levottomuutta he­
rättävät lakkokiihotuksen ja ka- 
tukokousten takia. Vanderveer 
väitti tuollaisten todistusten ole­
van asiaankuulumattomia, eikä 
luopunut kannastaan kun tuoma­
ri päätti häntä vastaan.

Rooth, kuten toisetkin valtion 
todistajat — C. A. Mitchell, O- 
wen Clav ja H W. Shaw — 
väitti ensi laukaukset ammutun 
laivalta, kun laivallaolfjoita ei a- 
lettu laskea maihin.

Va$taajapuoli. osottaakseen ti­
lanteen Everettissä käyneen rau­
hattomaksi, ei päremyllylakko- 
laisten ja i.w.w :n, vaan heidän 
vastustajiensa ja erikoisesti m ai­
nitun “vartiojoukon" toimin­
nan takia, vaati todistajan kerto­
maan eräästä aikaisemmin ta­
pahtuneessa i.w.w :n jotikkopiek- 
sämisestä.

Booth ei voinut kieltää, että 
lokak. 30 p:nä hän oli siinä noin 
öO-midiisessä "kansalaisjoukos- 
sa ’, joka kaappasi kaupungista 
41 i.w.w :tä, kuljetti heidät vä­
hän matkan päässä olevaan Be- 
verley-puistoon ja siellä pieksi 
heitä nuijilla, ruoskilla ja hauli- 
piiskoilla. Booth väitti heti pois­
tuneensa joukosta kun kuuli, mi­
tä miehille aiottiin tehdä, koska 
hän ei muka hyväksynyt tuollais­
ta menettelyä. Hän myönsi kuul­
leensa. että i.w.w :t oli tuo rois­
to j o ti k k o rusikoinut.

--------------□------------- -
NÄLKÄ UHKAA LOPETTAA 

SODAN EUROPASSA.

(Jatkoa en»iniäi»cltä sivulta)

hallitus menettänyt kansan e- 
dustuslaitoksen kannatuksen, 
taikka vastustus on siksi suuri, 
että ministereillä on kummalla­
kin maalla edessä. Venäjä on 
vallankumouksen partaalla ja 
Italiassa on puute ruokatarpeis“ 
tat, hiilestä ja kaikista sodan­
käyntiin välttämättömistä tuot­
teista.

Ravintovarastot Englannissa 
vähenevät nopeasti. Potaateista 
ja sokerista on jo puute.

Wo. <1

RAUTATIELAKON ALKA­
MINEN NÄYTTÄÄ 

VARMALTA.
(Jatko» ensimiUeitä » iru ltt)

Yliajasta vaaditaan suhteellinen 
tai puolitoistakertainen maksu. 
Tässä konferenssissa tulee ole­
maan rautatieläis!järjes«ö>jen ja 
rautatieyhtiöiden edustajia.

Täkäläiset unioiden virkailijat 
sanovat, etteivät miehet tule e- 
nää odottamaan Yhdysvaltain y- 
limmän oikeuden päätöstä A- 
damsonin 8-tunnin työpäivälakia 
koskevassa asiassa.

Lakko alkaa kahdeksallatoista 
rautatiellä. Sen jälkeen laajenee 
se ryhmä ryhmältä, kunnes lii­
kenne 38 suurimmalla rautatiel­
lä lakkaa.

Jokaisen järjestön virkailijoil­
le kussakin lakkopiirissä ilmote- 
taan torstaina sähköteitse ’ yhtei­
sen konferens. aikaansaannok­
sista. Jos yhtiöt kieltäytyvät te­
kemästä myönnytyksiä aletaan 
lakko viivyttelemättä.
Yhtiöt varustautuvat taisteluun.

Indjanapolis, Ind., maalisk. 13. 
— Big Four rautatien virkaili­
jat ilmottivat täällä tänään ilta­
päivällä, että varmasti tulevan 
lakkotilanteen vuoksi ei yhtiö 
voi ottaa elukoita kuljetettavak- 
seen torstain jälkeen.
Selkkauksia koetetaan sovitella.

Washington, maalisk. 13. — 
Yhdysvaltain hallituksen sovitte- 
lulautakunta tulee, entisistä huk­
kaan menneistä sovitteluyrityk­
sistä huolimatta, vielä koetta­
maan sovitella rautatieläisten ja 
yhtiöiden välisiä riitaisuuksia. 
Adamsonin laki yhtiöiden aseena

New York, maalisk. 13. — 
\  aikka rautatiemiesten järjestöt 
uhkasivat julistaa koko maata 
käsittävän rautatieläisten lakot 
torstaina täällä pidettävän kon­
ferenssin jälkeen, eivät yhtiöiden 
edustajat tule muuttamaan kan­
taansa 8-tunnin tyolpäivälaki-kv- 
symyksessä, ilmotettiin täällä tä ­
nään.

Yhtiöt tulevat “selittämään", 
että ne ovat tehneet hallituksen 
kanssa sopimuksen, jonka mu­
kaan asema pysytetään ennal­
laan kunnes ylimmän oikeuden 
päätös Adamsonin lain suhteen 
mahdollisesti velvottaa tekemää» 
muutoksia.

Yhtiöiden liikkeenhoitajat sa­
novat olevansa vakuutettuja, et­
tä rautatiemiesten edustajat ovat 
halunneet neuvottelukonferens­
sin pitämistä saadakseen siellä e- 
sittää ultimaatuminsa. Miehet 
eivät tule huomioonottamaan 
Adamsonin lakia, koska se takai­
si heille vähemmän kuin he ny­
kyisin vaativat.

SOSIALISTIPUOLUE TAIS­
TELUSSA SOTAJUONIT- 
TELUA VASTAAN.

(Jatkoa ensimäiselti sivulta)

■Myöskin julistetaan, että
tämättömästi liallituLksen, 
vaatii miesten ja naisten uh 
maan voimansa, jäsenensä 
henkensä hallituksensa palvc 
seen on myöskin vaadittava 
misolentojen eduksi samoin 
rattavaksi ihmistyön tuotta 
omaisuuden.”

AI illoin työläisiltä vaadi 
tavallista enemmän työn si 
tusta on silloin myöskin an 
tava varmemmat takeet siitä 
tei työväestön elämänehtoja 
leensä loukata ja ainoastaan 
loin kuin työnteettäjien voit 
on myöskin asetettu määr 
raja.

Z1 yöväestölle vaaditaan oik 
ta saada äänensä hallituks 
kuuluville ja milloin teollis 
tuotanto tulee sotatarkoitul 
uudestaan järjestettäväksi oi 
tehtävä vain hallituksen virk 
joitten ja työväen edustajien 
teiseUä suostumuksella.

V ielä päätöslauselmassa v 
taan siihen suuntaan, että 
htuksen on sodan sattuessa t 
tava tehtaat, liikennelaitökse 
muut sotatoimien auttami: 
välttämättömät tuotanto,aitoi 
hallintovaltansa alaiseksi ja 1 
tettävä niin. että kaikki m 
asukkaat saavat oikeudenmu 
sen tasaarvoisen kohtelun.
Työnteettäjät jo vatmiatele 

lakkoutumisoikeuden kiel-
tarmseen.

10„a i Cn,c Federationin
hnir1 * * * °!’r  .vaFni,st«Bu ehdot! 
hallinnollisista toimenpiteistä
s X i SatFLSU ,aWk° jen estä 
vak -i' “ Lh<lotUs tuke asete 
ak-M maanpuolustusneuvost

( apaaditomen ja nykyäänleväVk ’ a «°,eVa ha,S t a  il 
. ^nutea, johoji CTompers

tvöväk ?tsePsa> ‘edustani ä ‘ ,a^ aJ. harkittavaksi. j‘ 
LaMteltyaan sitä tulee sen es 
maan hallitukselle. Civic Fe


